Universita del Salento
Corso di Laurea Triennale in Ingegneria Industriale
Appello di FISICA GENERALE 2 del 03/11/15

Esercizio 1 (8 punti): Il circuito in figura funziona in condizioni
stazionarie. | resistori hanno tutti la stesse resistenza R e il
condensatore ha capacita C. Si determini:

1) La corrente in ogni ramo.

2) La potenza dissipata su ogni resistenza. —
3) La carica nel condensatore.
C=1.00 pF, £=10.0 V, R=20.00 T

Esercizio 2 (8 punti): Un elettrone si muove in una regione di

campo magnetico uniforme di modulo pari a B=0.500 T con velocita, perpendicolare al campo, in modulo
pari a v=2.00 10° ms™.

Si determinino:

1) La forza agente sull’elettrone (modulo, direzione e verso);

2) Il raggio della traiettoria percorsa dall’elettrone;

3) Il periodo e la frequenza del moto.

Esercizio 3 (8 punti): Una distribuzione di carica é costituita da una sfera cava uniformemente carica di
raggio interno r e raggio esterno R e densita volumetrica di carica p.

Si calcoli il campo elettrico in ogni punto dello spazio.

r=10 cm R=20.0 cm, p=0.100 Ccm™

Esercizio 4 (8 punti): In circuito RC in serie sono presenti un resistore di resistenza R= 500 Q e un
condensatore di capacita C=52 pF. Il circuito € alimentato con un generatore di tensione sinusoidale, con
AVe= 220 V e frequenza v=50 Hz.

Si determinino:

1) La reattanza capacitiva.

2) L’impedenza del circuito.

3) La corrente massima nel circuito.

4) La differenza di potenziale massima ai capi di ogni componente del circuito.

5) L’angolo di fase tra tensione e corrente.

Teoria 1 (4 punti): Dato un circuito puramente capacitivo alimentato da una tensione alternata Av =
AVa sSen(wt) si determini, partendo dalla seconda Legge di Kirchhoff, la dipendenza dal tempo della
corrente e si definisca la reattanza capacitiva.

Teoria 2 (4 punti): Si enunci la legge di Ampere e la si applichi per calcolare il campo magnetico generato
da un filo infinito percorso da corrente.
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